МБОУ «Гимназия №8» Советского района г.Казани

Открытый урок литературного чтения во втором классе для учителей Республики Татарстан.
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Дата: Декабрь 2012 г.

Тема: С. Козлов.  Красота.

Цели: 

Образовательные: формирование навыка выразительного чтения; применять разные речевые характеристики; учить освоению разных интонаций, настроений; 

Воспитывающие: воспитывать и пробуждать в ребёнке чувства участия, сопереживания, чувство прекрасного; 

Развивающие: развивать воображение.

Тип урока: комбинированный.

Оборудование: презентация, детские сочинения и поделки; картины природы; инструментальная музыка, маски зверей (ёж, заяц, медведь) для инсценировки, веточка рябины.

Литература: С.И. Ожегов «Словарь русского языка»

	Ход урока.

	1.Мотивация к  учебной деятельности.
	Открывается доска.


	Сегодняшний урок посвящен очень интересному понятию. Оно умещается в одном прекрасном слове (хором) КРАСОТА.

	
	♫
	Мы писали сочинения и каждый из Вас представляет красоту по-своему.

	
	Чтение домашних сочинений 4 человека (с места сидя)
	

	2. Выявление места и причины затруднения. Реализация построенного проекта.
	
	Послушав  и почитав Ваши сочинения я увидела как интересно Вы мыслите. Каждый видит свою красоту по-своему. Красоту как:

а) доброту души, щедрость;

б) кто-то описал внешние данные, т.е. физические;

в) иные подметили, что всё должно должно быть всё прекрасно: душа, тело , мысли;

г) были и такие, кто описал красоту русской природы.

	
	
	Пожалуй я соглашусь с Вами и лишь добавлю, в мире, в котором живём должны быть прекрасные люди, природа и надо радоваться каждому дню, мгновению, учиться видеть прекрасное.

	3.Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном учебном действии.
	
	На уроках мы всегда пользуемся словарём Ожегова для толкования слов. Что же здесь сказано о красоте?

	4. Включение в систему знаний и повторение.
	Словарь Ожегова

Чтение учителя
	Красота – совокупность качеств, доставляющих наслаждение взору, слуху; все красивое, прекрасное.

	
	Книги закрыты
	А вот в том что такое красота задумываются не только люди, но и животные. Послушайте, какой спор произошел.

	5.Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.
	Инсценирование в масках (у доски с книгами в руках 4 человека: ёж, медведь, заяц, автор)
	-Какие мысли возникли у вас когда прослушали спор?

	6. Самостоятельная работа с самопроверкой.
	а) для себя (жужжащее чтение)
	Откройте учебники на стр. 47-49

	7. Включение в систему знаний и повторение.
	б) выборочное чтение
	Стр. 47

Обратите внимание: Теплый ветер обнял своими широкими крыльями весь лес (красиво)

· Почему вылезли лесные обитатели?

· Что делал заяц?

· А ёжик с медведем?

· Какой разговор произошёл у ёжика с медведем?

· Что они решили делать   с веточками?

· Что значит чуть-чуть?  (красиво)

	
	
	Стр. 48

· Что же они сделали?

· Как назвал заяц веточки?

· Что ответил ёжик?

· Что считает красотой заяц?

· О чём поспорили звери?

· Что ответил заяц?

· Какие слова вороны запомнил заяц?

(ведут себя не так как надо)

· Чем заканчивается рассказ?

	
	Показ веточек
	Как Вы считаете, правы ёжик и медвежонок. (Правильно, красоту надо видеть в большом и в малом. Это вы подтвердили в своих сочинениях.)

В каждом предмете одушевлённом и и неодушевлённом скрыта невидимая простому глазу поэзия, но которую можно научиться видеть.

	
	Вопрос из учебника
	Здесь есть очень интересный вопрос 

( начисто - совершенно, совсем)

· Заяц начисто лишён чувства прекрасного? (Нет он не понимает, что ветка рябины это красиво, но у него не хватает воображения увидеть красоту в голых ветках).

· У кого из зверей чувство прекрасного развито сильнее?

· Кто в тексте понравился больше всего и почему?

1. Ёжик (более молчаливый, вдумчивый.)

 О ветках: Красота, разве не видишь? (пытается убедить зайца.) 

–Куда собрался поставить кувшин ёжик? ( не просто на окно, а на окно у зимнего неба)

2. Медвежонок (активный, деятельный, разговорчивый)



	
	Чтение цепочкой
	Прочитаем так чтобы ясно представить героев, их характер.

	
	Итог
	-А Вам приходилось создавать красоту? (Выставка)

-Что побудило Вас к созданию такой красоты? (фантазия, воображение, талант, желание создать красивое)

-Какие слова не стали бы употреблять в речи?

	
	Итог ♫
	Да, развитое чувство красоты обнаруживает красоту там, где обычный глаз не видит, развитому, воспитанному глазу не нужны яркие кисти рябины, ему достаточно голых веточек.

Красота заложена, содержится во всём, просто должен наступить момент, когда он себя обнаружит или когда кто-то её заметит.



	
	Д.З.
	Чтение по ролям

	Рефлексия учебной деятельности на уроке.
	(Самооценка учениками собственной учебной деятельности)
	Поделитесь настроением на уроке.
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